



2月7日，任子威在比赛后庆祝。新华社发

# 打破“犯规魔咒” 任子威险夺第二金

在7日晚首都体育馆判罚频发的比赛中，中国短道速滑新“领军”任子威打破“犯规魔咒”，“稳”到了最后，戏剧性夺得男子1000米冠军，成为中国冰雪军团本届冬奥会上的首个“双金”得主。

四年的坚持终得酬，任子威赛后说：“再难我也没有放弃，拼尽了全力。”

这是中国代表团的北京冬奥会第二金，也是中国短道队史上的第12块冬奥会金牌。

三名中国选手任子威、武大靖和李文龙全部晋级决赛，这也是中国男子短道征战冬奥会历史上的首次。另外两名决赛选手是匈牙利队拥有中国血统的世锦赛该项目冠军刘少林、亚军刘少昂。

第一枪，选手们滑程过半时突然被哨声召回，裁判示意赛道上有坑，威胁比赛安全性。决赛过半比赛中止史上罕见，当时武大靖和刘少林一前一后领滑。

第二枪重发，五名选手都明显体力有所不支，刘少昂早早掉队。刘少林、任子威交替领滑后，几乎同时伸腿冲线，此时现场大屏显示刘少林领先任子威0.04秒，成绩排在首位。

然而经裁判反复研判，刘少林最终

因“同一组比赛中两次犯规”被出示黄牌。任子威夺冠，成绩是1分26秒768。落后3秒多的李文龙获得银牌，只滑出1分35秒693的刘少昂拿到铜牌，比冠军慢了16秒多的武大靖无缘奖牌。

此前这个项目上世界排名前五的选手全部出局，决赛世界排名最高的是第六位的刘少昂。短道“王者”韩国队半决赛全军覆没，世界纪录保持者黄大宪、李俊瑞均被判犯规、取消成绩，朴章赫此前受伤直接退出半决赛；两大夺冠热门——荷兰的克奈格特、加拿大的迪翁，以及5日混合团体接力决赛上一路猛追、险些超越到第一的意大利选手彼得罗·西盖尔，均止步四分之一决赛。

同日进行的女子500米比赛中，意大利的丰塔纳以42秒488的成绩夺冠，成为拥有冬奥奖牌最多的短道速滑选手（10枚）；荷兰名将舒尔廷以42秒559收获银牌，加拿大的金·布廷以42秒724夺得铜牌。

唯一进入决赛的中国选手张雨婷以42秒803完赛，排名第四。已经连续两届冬奥会折戟于500米半决赛的范可新这次没能冲出四分之一决赛，曲春雨则半决赛犯规被取消成绩。 据新华社



## 今日看点

### 谷爱凌冲击个人首金 羽生结弦亮相单人滑

北京冬奥会将在8日产生10枚金牌，代表中国出战的谷爱凌将在自由式滑雪女子大跳台比赛中，冲击自己的首枚冬奥会金牌；实力不俗的小将宁忠岩很有可能在速度滑冰男子1500米决赛中争得奖牌。人气选手、日本花滑明星羽生结弦与中国名将金博洋将亮相男子单人滑短节目。

谷爱凌在北京冬奥会上将参加自由式滑雪大跳台、坡面障碍技巧、U型场地技巧3个小项的争夺。率先进行的大跳台比赛中，谷爱凌在资格赛中受到风的影响，有一跳出现失误，但最终有惊无险晋级8日上午的决赛。她表示，会在决赛中做出更高难度的动作，冲击个人首枚冬奥金牌。

另一名中国新星、22岁的宁忠岩也有望在速度滑冰男子1500米决赛中带来惊喜。虽然速度滑冰是欧美国家的传统强项，但近年崛起的宁忠岩实力不俗，在本赛季世界杯分站赛中夺得过男子1500米和1000米项目的金牌。

奥运会的赛场从来不缺明星。拥有大量拥趸的日本花滑明星羽生结弦将在8日亮相男子单人滑短节目。放弃了团体赛的羽生结弦在北京冬奥会的目标，就是实现该项目的三连冠，并在比赛中成功挑战4A（阿克塞尔四周跳）。代表中国队出战了团体赛的金博洋也将在个人赛中争取好成绩。

当天还将决出另外8枚金牌，分别是冰壶混合双人、冬季两项男子20公里个人、高山滑雪男子超级大回转、女子单人雪橇、单板滑雪女子平行大回转和男子平行大回转、越野滑雪女子个人短距离（自由技术）和男子个人短距离（自由技术）。 据新华社

## 家乡连线

### 任子威父亲：感谢中国短道速滑这个团结的队伍

“感谢中国（短道）速滑这个团结的队伍！”7日晚，中国选手任子威在北京冬奥会短道速滑男子1000米决赛中获得金牌。他的父母在哈尔滨的家中见证了这一写进历史的荣耀时刻。

“今晚的比赛一波三折，我们心里一直非常忐忑，其实这一天都挺紧张的。等待官方成绩的时候，我这心都提到了嗓子眼。”任子威的母亲李艳说。

“冠军！”当比赛最终成绩出现在电视机屏幕的一刻，父亲任长伟大喊一声。母亲立马放下抱在胸前的双手，眼泪瞬间流了下来。两人抱在一起，原地转了一圈。

“儿子总是报喜不报忧，但他背后经历的所有，我们当父母的全都了解。”任长伟说，在比赛期间，他们很少去打搅，而是静静等待儿子的电话。

任子威从16岁离开家，已经八年没在家过春节。每年4月左右放假，休息不到五一，就又要开始新的备战。

“我们对他很挂念，他对我们也很牵挂。”李艳说，“儿子备战这段时间要忌口。等他回来，我要给他做他最喜欢的锅包肉、鱼香肉丝和韭菜合子，我要练成大厨一样，换着样地做。”

任子威家的小院里飘扬着一面五星红旗。“我们心中永远有国家，有中国（短道）速滑。我没事就看看这面国旗，仿佛看到我们的儿子站到最高领奖台上。我们一直等着这一天，终于来了！”李艳说。

“儿子，我们会继续给你鼓劲儿，争取在以后几项比赛再取得好成绩，为祖国争光，为国旗添彩！”父母向远在赛场的儿子喊话。 据新华社



2月7日，任子威（左）与队友武大靖（右）在比赛中。新华社发

### 中国女冰小组末战不敌瑞典 晋级八强仅剩一种可能

在7日进行的北京冬奥会女子冰球B组小组赛中，中国队在先进一球的情况下被瑞典队2:1逆转，以2胜2负积5分的战绩结束了小组赛征程。女冰“豪门”加拿大队以6:1轻取俄罗斯奥委会队，取下三连胜。

对中国队来说，本场比赛是事关八强出线权的关键一战，唯有取胜才能确保一个八强席位。开场后中国队气势如虹，不到6分钟，中国队前锋康木兰在前场抢断后，通过一记单刀球帮助中国队首开记录。第二节，瑞典队因中国队犯规获得“点球”机会，瑞典队前锋威克纳·辛谢维奇挑射右上角得手。追平比分的瑞典队找到了进球感觉，在1分

钟后就由博文一记远射再度破门，将比分反超为2:1。末节决战，中国女冰猛攻对手球门，但所有射门均无功而返，最终以1球劣势遗憾落败。

目前，中国队以5分的积分排名B组第三，丹麦队和瑞典队同积3分。8日，瑞典队将与丹麦队交锋，只要双方常规时间内分出胜负，中国队就将无缘八强。只有双方常规时间内打平，丹麦队通过加时赛或射门比赛战胜瑞典队的情况下，中国队才可晋级八强。

稍早进行的B组另一场较量中，两连战的捷克队遇到两连败的丹麦队，比赛结果出人意料，丹麦队通过第三节的凌厉攻势以3:2

击败对手，拿下在北京冬奥会上的首场胜利。

A组比赛，加拿大队与俄罗斯奥委会队之间上演了一场激烈碰撞。对阵俄罗斯奥委会队之前，加拿大队两场比赛均取得大胜，一共攻入23球，展现出了强大的实力。尽管场面激烈，但比赛开场后，加拿大队迅速取得两个进球，早早占据优势，对手只在次节抓住一次快速反击的机会扳回一城。加拿大队每节打进两球，最终以6:1取胜。

取胜之后，加拿大队以3战3胜积9分、净胜26球的傲人战绩排名A组榜首。当日的另一场A组比赛中，瑞士队以3:2力克芬兰队。 据新华社